



逛商场品美食睡大炕 “冰雪+东北生活”打造深度游新玩法 游客来哈热衷体验烟火气

□本报记者 李佳琪 文/摄

“第一站去服装店买‘战服战靴’，第二站在道里菜市场炫美食，第三站去冰雪大世界打卡超级冰滑梯，然后钻进大炕房暖融融、美滋滋地结束美好的一天……”美团旅行数据显示，2024年12月以来，“红专街早市美食”搜索量翻13倍，“哈尔滨大炕民宿”搜索量翻6倍，游客来哈尔滨热衷体验冰城的烟火气。

菜市场美食能外卖

冻梨冻柿子能切块

“道里菜市场的美食真是吃不够，我们在酒店点外卖吃到了菜市场的南瓜饼，女儿特别开心！”来自江苏的黄先生这几天带着家人来哈尔滨旅游，深度体验了冰城的烟火气。

“在道里菜市场品尝了很多美食，女儿对市场里卖的南瓜饼念念不忘。我们第二天还有其他行程，不能因为买南瓜饼特意再去一趟市场吧。”正当黄先生犯难的时候，他发现，道里菜市场开通了外卖服务，除了南瓜饼，黄先生还下单了尹胖子炸糕、冻梨汁等哈尔滨特色美食。黄先生说：“不仅省去了排队时间，拿到手的食物还是温热的。”便捷周到的服务，令黄先生对哈尔滨文旅留下了深刻印象。

据了解，道里菜市场还推出了冻梨、冻柿子果切等服务。美团数据显示，目前市场在该平台上的月销量达3000多单。为了方便游客选购，市场店铺页面内能看到东北特色、排队必买、纪念品等细分目录，还特意列出外地邮寄指南。

去服装城买衣服

睡东北大炕

紧邻道里菜市场的衣彬之家服装城，成为今冬游客又一热门打卡目的地。除了选择在哈尔滨旅游的保暖“战衣战靴”外，游客还可以穿上东北特色服装来一场“打卡之旅”。“所有衣服可以上身随便试，大花袄穿身上挺暖和，不想脱下来，而且价



道里菜市场人流涌动。

“哈报手机记者”史敏捷 摄



逛商场购物。

格真的很香。”大众点评上，有网友发帖分享在衣彬之家的购物体验。

除了美食和购物，在零下二十多摄氏度的冰天雪地里，与三五好友靠在炕上唠



冻梨切块。“哈报手机记者”史敏捷 摄

嗑，也是东北独有的冰雪季慢生活体验。在哈尔滨经营民宿的范女士表示，随着冰雪文旅持续火爆，店内的老式大炕房预订量大幅增长，房间入住率在八成以上，在

美团民宿上的预订单更是排到了2月份。据范女士介绍，店内顾客多来自广东、广西、福建等地区。为了展示东北农家特色，店内精心布置了小院，供游客堆雪人、玩雪圈，并提供免费接送站、定制雪乡一日游等服务。

“冰雪+东北生活”

深度旅游新玩法

哈尔滨冰雪大世界开园以来，游客的“北上”热情再次被点燃。除了趣味十足的冰滑梯和雪地蹦迪，带有本土风情的早市、服装城、大炕房等成为热门打卡项目。

美团旅行数据显示，2024年12月以来，哈尔滨景区门票订单量同比增长41%，其中20岁—30岁的年轻游客占比过半。其中，“红专街早市美食”搜索量翻13倍，“哈尔滨大炕民宿”搜索量翻6倍，“哈尔滨衣彬之家”搜索量翻近9倍，“冻梨”搜索量增长125.4%。在平台上还出现了冻梨慕斯、冻梨美式、冻梨酥、冻梨汽水等创新供给。

“哈尔滨风”吹得越来越远、越来越热。美团旅行数据显示，2024年12月以来，哈尔滨成为东北Top1、全国Top10的热门旅游目的地，目前热度呈持续攀升走势。业内人士分析，“冰雪+东北生活”的深度旅游新玩法，正在依托本地生活的丰富内容和创新供给形成“出圈”效应。这些接地气的文旅体验项目，不仅展现出差异化的东北民俗特色，也增强了文旅对本地其他业态的消费带动作用，拓展了游客的体验深度。

地毯式排查 集中整治“僵尸车”

接到通知未按期处置的一律拖移

本报讯(郝树行 记者 孙莹)为进一步释放停车资源，优化道路交通秩序，哈尔滨市公安局交警部门持续开展“迎亚冬除隐患 保安全”百日行动，重点取缔“僵尸车”占用公共资源等交通违法行为，有效提升静态交通环境，消除道路交通安全隐患。

交警部门在开展“僵尸车”违法占道治理的行动中不断延伸执法范围，强化小街背巷等区域的巡逻排查力度，根据排查结果精准发力，针对外观破旧、堆放杂物、影响市容等长期占用道路资源的车辆，在调取信息后发现存在达到报废期限等情况，立即通知车主进行处置，未按期处置的，一律进行拖移，确保整治成效。

1月8日15时许，交警动力大队民警在锅炉二道街巡逻时发现黑ME259*号

灰色小汽车停放在人行道上，虽然外观不是特别破旧，但车上覆盖着厚厚的积雪。经调取信息发现，该车已达到报废期限。随后，交警将车主叫到现场，告知其限期驶离车辆，不得继续占用停车资源。车主表示，将积极配合交警工作，按时将车辆进行拖移、报废。随后，交警动力大队根据排查情况，对多台“僵尸车”进行清理、拖移。

交警太平大队警力在东直路387号开展静态交通治理时，发现黑AG5N3*号货运车辆外观破旧。经询问周边居民得知，该车长期占用在公共停车位中。经查询，该车已达到报废标准，属于“僵尸车”。由于无法联系到车主，交警联系拖车，将车辆拖走。交警表示，在车位紧张的老旧小区周边、商业街沿线等地“僵尸车”长期占用停车位使得其他车辆“一位难求”，影响市民出行，导致交通拥堵。

近日，交警在大方里街路面巡查中发现黑A8U81*号车辆被粘告知单三日仍未移走。交警拨打车主电话无人接听，随后依法将车拖移至指定停车场，按照规定进行后续处理。



以哈机场为重点提升航线网络布局

中国东方航空在哈设基地

本报讯(记者 孙莹)9日上午，中国东方航空在哈尔滨太平国际机场正式成立哈尔滨基地。中国东方航空作为全球第七大航空公司，拥有总数超过810架飞机的现代化机队，航线网络通达全球166个国家和地区的1050个目的地，年旅客运输量超过1.4亿人次。

东航2003年在哈成立营业部，目前航线网络已覆盖黑龙江省9座机场，共计通达国内外30个航点，日均航班超100班，始发航线48条，加强黑龙江与华东、华北、中南、西南、西北等地区的航

线连接。

哈尔滨基地成立后，东航将进一步加大服务黑龙江经济社会发展、服务哈尔滨国际枢纽建设的力度。东航将以哈机场为重点，增投黑龙江省各机场，结合现有航线网络布局，打造快线、做足干线、做优中转，提升黑龙江市场航网辐射能力；研究打造至日韩等国际航线，把哈尔滨建设成为国内南北大通道、国际东西大通道的新支点；在哈推动“文化+航空+旅游”融合发展，挖掘文旅市场潜力。

天气晴好 外出注意保暖

本报讯(记者 陈悦)“三九四九冰上走”，根据近30年的平均气温统计，我国有近八成的地区气温最低时段出现在“三九”“四九”。1月9日0时，哈尔滨国家气象观测站数据显示，主城区最低气温为-28.4℃。

初步预计，10日主城区天气晴，西南风2到3级，午后最高气温-12℃，夜间最低气温-23℃。未来几天，主城区没有明显的强降雪天气，气温稍有回升，白天最高气温上升到-11℃至-13℃，夜间最低气温-22℃至-24℃，户外活动仍需注意防寒保暖。

今天		白天晴 西南风2-3级
-12℃至-23℃		夜间晴 西南风2-3级
明天		白天多云 偏南风2-3级
-12℃至-24℃		夜间多云 偏南风2-3级
后天		白天晴 偏南风2-3级
-11℃至-22℃		夜间晴 偏南风2-3级

新晚报 拍卖公告
电话:13613600156

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖五常市拉林满族镇8233厂棚改新区住宅3套、商服用房1套，共计4套房产，按单套拍卖，房产详细情况和起拍价详见中拍平台：<https://paimai.caa123.org.cn>。展样时间、地点：即日起，标的物所在地。每个标的竞买保证金壹万元，有意竞买者请将竞买保证金于2025年1月22日15时前足额存到我公司指定账户（以资金到账时间为准），并持有效证件原件（复印件）到我公司指定地点办理竞买登记手续。
拍卖时间：2025年1月23日上午9时
拍卖网址：<https://paimai.caa123.org.cn>
拍卖公司地址：黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号
拍卖公司电话：13644616852